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Тваринництво відчуває зростаючий тиск на постачання кормових засобів. Це пов’язано 

зі зростанням виробництва тваринницької продукції в усьому світі, конкуренцією між 

харчовими продуктами та кормами щодо їстівного білка, проблемами ланцюга постачання, 

нестабільністю цін, а також зростанням попиту на більш стійкі продукти харчування [3]. 

Кормові дріжджі та продукти їх переробки ефективно застосовуються для збагачення 

раціонів тварин протеїном та амінокислотами, а також  покращення смакових якостей 

комбікормів. Ароматизатори та смакові добавки з кормових дріжджів – одні із перспективних 

варіантів покращення конверсії корму та ефективнішого забезпечення генетичного потенціалу 

тварин [4]. 

Однією з таких добавок на українському ринку є продукт від компанії Lallemand YELA 

PROSECURE. Це спеціально розроблені гідролізовані дріжджі Saccharomyces cerevisiae, що 

містять високозасвоювані та функціональні поживні речовини, які підтримують 

продуктивність тварин, догляд за травленням і смакові якості корму, одночасно сприяючи 

балансу кормового протеїну. Завдяки контрольованому процесу гідролізу з додаванням 

спеціально підібраних екзогенних ферментів до біомаси під час виробництва, виробник 

гарантує високу засвоюваність поживних речовин і функціональність, водночас надійність і 

доступність. 

У верхніх відділах кишківника ця кормова добавка є джерелом білків з високою 

засвоюваністю, забезпечує високий рівень вільнозасвоюваних амінокислот і малих пептидів, 

кінетику раннього та швидкого всмоктування амінокислот.  

У нижньому відділі кишківника вуглеводи, здатні до бродіння, викликають пізнє 

вивільнення енергії [2]. 

Незважаючи на величезний потенціал та зростаючий попит, ефективність таких 

препаратів, їх вплив на продуктивність поросят вивчені недостатньо [1]. 

Попередньо проведені за кордоном дослідження на поросятах, яких годували YELA 

PROSECURE, показали: 

- покращення живої маси (збільшення на 17 % через 18 днів після відлучення), значне 

покращення середньодобового споживання корму, середньодобового приросту та коефіцієнта 

конверсії корму (зниження на 15 %), коли YELA PROSECURE частково замінила соєвий шрот. 

- покращення живої маси (збільшення на 7 % через 21 день після відлучення), значне 

покращення середньодобового споживання корму, середньодобового приросту та коефіцієнта 

конверсії корму (зниження на 4 %), коли YELA PROSECURE використовувався замість 

рибного борошна. Ці позитивні ефекти були навіть важливішими для найменших поросят, 

оскільки однорідності групи є важливим технологічним  параметром, який слід враховувати 

[2]. 

Метою наших досліджень було встановити вплив часткової заміни БВМД на YELA 

PROSECURE у складі передстартеру. 

Для досягнення мети в умовах свиноферми було проведено науково-господарський 

дослід на двох групах поросят  (трипородний гібрид) по 50 голів у кожній. Дослід розпочався 

одразу після відлучення та тривав 38 діб. Перші 13 діб тварини продовжували споживати 

передстартерний комбікорм (перший період) , а останні 25 – стартерний (другий період).  

Упродовж першого період досліду до складу комбікорму контрольної групи були 

включені пшениця, ячмінь, кукурудза, олія соняшнику та білково-вітамінно-мінеральний 
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концентрат (33 %). Тваринам дослідної групи згодовували комбікорм, у складі якого 2 % 

концентрату замінили на YELA PROSECURE (табл. 1). Після закінчення цього періоду тварин 

переважували. 

У ході другого період досліду тваринам дослідної групи згодовували стартерний 

комбікорм контрольної групи у якому 1 % соєвої макухи заміняли на YELA PROSECURE 

(табл. 1). Наприкінці цього періоду тварин знову переважували.  

 

Таблиця 1. Склад комбікормів 

Показник 
Передстартер (маса 6-9 кг) Стартер (маса 9-30 кг) 

контроль YP контроль YP 

Пшениця, % 22,5 22,5 30,0 30,0 

Ячмінь, % 12,5 12,5 15,0 15,0 

Кукурудза, % 30,0 30,0 27,0 27,0 

Шрот сої, % - - 9,5 9,5 

Макуха сої, % - - 10,0 9,0 

Соєвий протеїн НР 300, % - - 3,0 3,0 

Олія соняшнику, % 2,0 2,0 1,0 1,0 

Концентрат (Vilomix), % 33,0 31,0 - - 

Премікс стартерний  - - 4,5 4,5 

YELA PROSECURE - 2,0 - 1,0 

 

За результатами контрольного зважування поросят на початку та в кінці першого 

періоду досліду було встановлено, що маса тіла тварин дослідної групи переважала 

контрольних аналогів на 500 г або 5,5 %. При цьому збереженість поголів’я в обох групах 

становила 100 %. Після закінчення досліду перевага тварин дослідної групи над контролем 

становила вже 860 г або 3,6 %.  

Таким чином, використання у годівлі поросят після відлучення та впродовж періоду 

дорощування протеїново-смакової добавки YELA PROSECURE позитивно впливає на 

показники продуктивності тварин вказаної групи. 

Важливим є продовження досліджень використання різноманітних продуктів з 

дріжджів у годівлі тварин різних видів та груп, оскільки пошуки нових джерел протеїнового 

живлення є найголовнішим завданням сьогодення у тваринництві для забезпечення 

продовольчої безпеки людства шляхом зменшення частки продовольчого зерна в раціонах 

тварин. 
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Застосування органічної кормової суміші на основі біологічно активних речовин 

гумінової природи сприяло зростанню жирності молока у 40 % дослідних корів від 0,2 до 0,92 

%, середні значення по групі збільшились на 0,2 %.  

Масова частка білків через 30 днів застосування органічної кормової суміші у 

середньому по групі зросла на 0,2 %, за середнього показника по групі 3,47±0,07 % (3,12–4,2 

%). Молочна продуктивність корів на кінець досліду зросла на 5,8 %. 

Ключові слова: гумінові кислоти, масова частка жиру, масова частка білків, лактоза, 

молочна продуктивність 
 

Однією з актуальних завдань молочного тваринництва є збільшення продуктивності 

корів та підвищення показників якості і безпечності сирого незбираного молока. Для 

досягнення цієї мети лактуючих корів необхідно забезпечити поживними та біологічно 

активними речовинами. Рівень годівлі визначається передусім кількістю та якістю енергії, 

протеїну і широким спектром інших поживних та біологічно активних речовин, що надходять 

в організм тварин із кормами та кормовими добавками. Використання біопрепаратів, 

виготовлених на основі екологічно безпечних компонентів, гумінових кислот є актуальним 

питанням сьогодення. Оскільки, молоко та молочні продукти є джерелом енергії, 

легкозасвоюваних білків, жирів, вітамінів, макро- і мікроелементів та користується попитом у 

населення. Їх роль у забезпеченні поживними речовинами населення має вирішальне 

значення. Під час війни виробництво молока в Україні скоротилося, за рахунок скорочення 

поголів’я корів та внаслідок окупації російськими загарбниками значної території України, 

проте завдяки ефективній роботі молочних ферм у безпечніших регіонах та релокації поголів’я 

із постраждалих від війни районів вдалося мінімізувати втрати. 

Для підвищення молочної продуктивності корів та показників якості і безпечності 

сирого незбираного молока необхідно забезпечити лактуючих корів поживними та біологічно 

активними речовинами. Використання біологічно активних сумішей, виготовлених на основі 

екологічно безпечних компонентів, гумінових кислот є актуальним питанням сьогодення. 

Метою наших досліджень було вивчити застосування біологічно активних речовин 

гумінової природи для лактуючих корів.  

Матеріали і методи дослідження. Дослідження проводили у ТОВ ”ГК ”Вітагро“ с. 

Курилівка Хмельницька обл., Хмельницький р-н на коровах голштинської породи німецької 

селекції. Коровам (n=15) групи роздою на 70−120 день лактації протягом 30 днів до раціону 

додавали органічну кормову суміш виготовлену на основі торфу у кількості 20 г на 100 кг 

маси. 
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